Strucné shrnuti seminare 3

Pravdépodobnost je redlné &islo v intervalu (0,1) vyjadfujici miru oéekdvatelnosti vyskytu daného jevu.
Lze ji definovat napf. pomoci Cetnosti X:  lim,,_,q X
nebo axiomaticky: (i) P(Q)zl

(i) Ac Q= P(4)>0

(iii) ANB=0= P(4UB)=P(A)+ P(B)
Rozdéleni pravdépodobnosti poskytuje Uplny popis chovani nahodné veliciny, formou predpisu
pravdépodobnosti pro vSechny mozné hodnoty ndhodné veliciny. Rozdéleni pravdépodobnosti musi
splfiiovat normovaci podminku (celkova pravdépodobnost = 1).
V pripadé spojité nahodné veliciny x pouZivdme analogicky koncept hustoty pravdépodobnosti f(x).

Distribucni funkce v bodé x vyjadiuje kumulativni pravdépodobnost pro hodnoty veli¢éiny mensi nez x:

F(x) = ff(t)dt

Distribucni funkce tak slouzi zejména pro prakticky vypocet pravdépodobnosti, Zze se ndhodna veli¢ina
nachazi v intervalu {(a, b): p= f;f(x)dx = F(b) — F(a)

Rovnomeérné rozdéleni — kazdy vysledek je na daném intervalu stejné pravdépodobny, vSude mimo
interval je pravdépodobnost nulova.
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Histogram je reprezentace vysledkl nahodné proménné, kde N vysledkli proménné x je rozdéleno do
intervall (bin() s Sitkou A, a na svislé ose vynasime pro kazdy bin cetnost pfipadd, Ze x se nachazi
v daném binu. Pro dostatecné velké N a odpovidajici A normovany histogram aproximuje

rozdéleni/hustotu pravdépodobnosti nahodné veli¢iny x.
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